



sarse por la situación del exministro señor Cornejo, que se encuentra en la cárcel. El almirante Aznar quedó en volver mañana, cuando el señor Alcalá Zamora haya regresado del campo. El funcionamiento de la Aviación. El ministro de la Guerra anunció esta mañana a los periodistas que mañana se publicará el decreto dictando normas para el funcionamiento de la Aviación. El señor Azaña marchará hoy a Segovia para asistir al acto de la en-

trega de la nueva bandera a la Academia de Artillería. Las sesiones de Cortes se celebrarán en el Congreso. Hablando el ministro de Hacienda con los periodistas les dijo que las sesiones de Cortes se celebrarán en el Congreso de los Diputados. Dijo que él había escogido ya su escaño y que el patio del Escorial estaría preparado por sí más adelante el calor fuese más fuerte y entonces se acordara proseguir las tareas en aquel histórico lugar.

### EN EL AYUNTAMIENTO

## LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró la sesión municipal ordinaria, bajo la presidencia del alcalde interino don Francisco de P. Salinas Diéguez y con asistencia de los concejales señores Palomino Olalla, Hidalgo Cabrera, Siles Sánchez, Jaén Morente, Medina Ortega, Diéguez Fernández, Ruiz Moreno Peinado Reyes, López Luque, La Hoz Saldaña, Pérez Cantero, López Castillejo, Moreno Balsera, Vaquerizo García, Pérez Gil, Garrido de los Reyes, Jordano Requena, Fernández Vergara, Quesada Chacón, Blanco Cantarero, Fernández Biedma, Calderón Uclés, Luque Casares, Fernández de Córdoba, Córdoba Fuentes, Ortiz Villegas y Cruz Ceballos.

Abierta la sesión el secretario señor Carretero leyó el acta de la anterior que fue aprobada. Seguidamente se entró en el despacho de los asuntos del orden del día. El señor Salinas dió cuenta del fallecimiento de la madre del concejal don Rafael Sarazá Murcia y propuso que una comisión compuesta de los señores Calderón, Baquerizo y Pérez Gil dé el pésame a la familia en nombre del Ayuntamiento, acordándose así.

El señor Salinas dió cuenta de que el miércoles último recibió un telegrama de Sevilla, para que como alcalde accidental de Córdoba, fuese a Madrid con las comisiones de Sevilla y Jaén, para pedir a los poderes públicos medidas rápidas que mejoren la crisis obrera y muy especialmente el problema del campo.

Dijo que los ministros de Fomento, Hacienda, Economía y Trabajo, habían prometido llevar al Consejo de Ministros una fórmula para arbitrar recursos con que atender a la grave situación del campo andaluz. Añadió que el ministro de Hacienda le dijo que era ministro dimisionario y que además la Hacienda no podía atender al problema del Trabajo, mientras las Cortes no votaran créditos extraordinarios.

Se le propusieron fórmulas como la de imponer un recargo en las contribuciones y dedicar los ingresos a obras públicas e incluso un reparto sobre la riqueza española.

El ministro requirió a los diputados cordobeses para que en las Cortes recaban una rápida solución de la crisis obrera que se avecina para el mes de Agosto, con caracteres angustiosos.

Terminó diciendo el señor Salinas que el ministro de Fomento le ha pedido el estudio de un plan de obras públicas para la provincia, con objeto de que las Cortes acuerden las cantidades necesarias.

El señor Jaén Morente, dió las gracias al Ayuntamiento, por el pésame que le dirigió con motivo de la muerte de su padre.

Dijo que al cabo de veinte años de lucha ha obtenido el acta de diputado por la provincia y que como tal, hará oír su voz en las Cortes para pedir la solución del problema del paro andaluz, y muy especialmente en su aspecto campesino.

Ofreció que con la mayor energía solicitará para Córdoba y sus trabajadores la ayuda del Gobierno.

Añadió que se ha dirigido al ministro de la Guerra pidiéndole que no desaparezca el Hospital Militar, y al de la Gobernación que no continúe

en Palma del Río el actual teniente de la Guardia civil.

También ha interesado la celebración de una Asamblea de Ayuntamientos de la provincia, para pedir la modificación de los contratos con el Banco de Crédito Local, relativos a los empréstitos onerosos que fueron concertados por la Dictadura y cuyo dinero se gastó sin orden ni concierto.

El señor Salinas prometió informar al señor Jaén de la actual situación en que se encuentra el Ayuntamiento del Banco de Crédito Local.

Fue leída una moción del alcalde accidental relacionada con las reformas militares en lo relativo al traslado del Hospital Militar.

Se acordó que la moción pasara a estudio de la Comisión de Beneficencia para después trasladarla al ministro de la Guerra.

Se leyó un oficio del alcalde don Eloy Vaquero Cantillo, pidiendo que se le amplie por quince días la licencia que le fue concedida en el mes anterior.

El señor Palomino se extrañó de las causas que alegaba el señor Vaquero para pedir la ampliación del permiso concedido y mucho más después de haber declarado en la prensa que dimitía su cargo.

El señor Salinas le contestó que el señor Vaquero realizaba en Madrid activas gestiones en beneficio de Córdoba.

El señor Diéguez, solicitó que se concediera el permiso pedido por el señor Vaquero.

El señor Hidalgo Cabrera, manifestó que las gestiones que el señor Vaquero realiza en Madrid las lleva a cabo como diputado a Cortes y no como alcalde de la ciudad.

El señor Cruz Ceballos, manifestó que la prórroga pedida por el señor Vaquero se funda en su deseo de venir personalmente a presentar su dimisión, como así mismo las de todos los que con él obtuvieron cargos en el municipio cuando existía la conjunción republicano socialista.

Se concedió el permiso por unanimidad.

Dióse cuenta después de un informe de la Comisión de Gobernación relativo a la moción presentada por varios concejales pidiendo que se secunde la iniciativa del Ayuntamiento de Gijón, de solicitar de los poderes públicos que sea expulsada de España la Compañía de Jesús, y un voto particular en contra del señor Blanco Cantarero.

El señor Calderón se opuso a la expulsión por el bien de Córdoba y de la República.

Dijo que a nadie extrañará que él se oponga a la expulsión, como se opondría a la de otra cualquier institución.

Añadió que el Ayuntamiento no debe tratar ese asunto por no ser administrativo y por responder de lleno a las Cortes Constituyentes que están a punto de reunirse.

Estimó inoportuno el planteamiento de la cuestión a causa del estado social de la provincia y por que contrasta con las declaraciones de los señores de los Ríos y Lerroux que piden el máximo respeto para todos los ciudadanos.

Sostuvo que pedir a las Cortes la expulsión de los jesuitas era un absurdo.

Terminó diciendo que el Ayunta-

miento no debe tratar un problema que ataca los sentimientos religiosos de los concejales y que pudieran hacer que él no volviera más al municipio.

El señor López Castillejo censuró los trámites dilatorios que se habían dado a la moción.

El señor Palomino dijo que nunca hirió los sentimientos religiosos de nadie, ni creía que la expulsión de los jesuitas pudiera herir esos sentimientos.

Añadió que fue un rey quien ordenó la expulsión de esa orden religiosa y no era de extrañar que ahora quiera hacerlo un Gobierno de República.

El señor Jaén Morente manifestó que el asunto era delicado y espinoso por que hiere sentimientos distintos.

Hizo constar que se pide únicamente la expulsión de la Compañía de Jesús.

Añadió que no cabía asustarse de la palabra expulsión, por que ya fueron expulsados los jesuitas en varias ocasiones, tanto de España como de otros países.

Continuó diciendo que en estos momentos todo el mundo tiene derecho a opinar sobre todos los asuntos.

Manifestó que él es incapaz de pedir la expulsión de ningún español y declaró que está mal formulada la petición, que debe redactarse en el sentido de solicitar del Gobierno que sea suprimida la Compañía de Jesús y que el asunto se plantee en las Cortes a su debido tiempo.

No en nombre de la Iglesia, sino de la República, debe pedirse que los jesuitas no se dediquen a la enseñanza popular.

Terminó diciendo que debían quedar limitadas sus prácticas al orden religioso y pidió que se aprobara la moción.

El señor Calderón dijo, que no siendo el asunto tan apremiante, pedía que pasara nuevamente la moción a estudio de la comisión respectiva y que en ella exponga su criterio el señor Jaén Morente.

El señor Siles dijo que no tenía inconveniente en acceder a lo propuesto por el señor Calderón.

En votación nominal fue rechazado el voto particular del señor Blanco Cantarero por veinte votos contra diez.

A continuación y por veintidós votos contra siete, se aprobó la moción en el sentido de pedir la supresión de la Compañía de Jesús.

El señor Calderón explicó su voto. La minoría monárquica se ausentó del salón.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las respectivas Comisiones.

Por último se dió lectura a una moción firmada por varios concejales pidiendo que con la mayor energía se higienicen las viviendas del barrio del Alcazar Viejo, que se construya el alcantarillado, se instale una fuente en la escuela pública y se aumente el servicio de vigilancia urbana.

Se acordó que la moción pasara a informe de las Comisiones respectivas.

En la sección de ruegos y preguntas el señor Jaén Morente dijo que los nombres de las calles constituyen un asunto muy serio y protestó contra el hecho de que a la calle de los Judíos se le cambiara el nombre por el de Maimónides.

Pidió que a dicha calle volviese a ponerse su nombre primitivo, que es por el que se le conoce por el pueblo y el de Maimónides se le diera a la Plaza de las Bulas.

También solicitó la urbanización del barrio del Alcazar Viejo y la reconstrucción y conservación de la muralla de la ciudad que linda con la Huerta del Rey, dejándola aislada y con un pequeño jardín.

Pidió que se reformase el jardín de la Plaza del Corazón de María, denominándolo jardín del Piconero y en él se coloque el busto de un piconero.

El alcalde recogió los ruegos del señor Jaén y prometió atenderlos.

El señor Ruiz Moreno solicitó que se diera lectura al artículo número uno del reglamento del Cuerpo de Bomberos.

Leído aquel protestó contra el hecho de que el Cuerpo de Bomberos haya sando fuera de la capital para prestar un servicio, quedando mientras tanto Córdoba abandonada.

El señor Hidalgo dijo que los hombres salieron por orden del gobernador de la provincia y quedó el servicio de Córdoba garantizado.

Preguntó si la cesión de terrenos para la Asociación de Ferroviosarios estaba resuelta y solicitó que en caso contrario se imprimiera al asunto la mayor actividad.

El señor Cruz Ceballos dijo que la Comisión de Instrucción Pública tiene estudiado el asunto de la cesión de terrenos a los ferroviarios y que en breve estará totalmente resuelto y anunció que se llevará a la próxima sesión el asunto de la cesión de terrenos para la nueva Escuela Industrial.

El señor Calderón preguntó en qué estado se encontraba el expediente instruido al señor Zaragoza.

El alcalde prometió llevarlo a la próxima sesión.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

## GACETILLAS

### Cultos a la Virgen del Carmen

Con el mayor esplendor se celebrará desde hoy hasta el quince del corriente mes, en la iglesia del Convento de San Cayetano, la solemne novena que todos los años se dedica a la Santísima Virgen del Carmen. Empezará a las seis y media de la tarde.

En estos cultos oficiará una numerosa orquesta y predicará el elocuente canónigo de la Santa Iglesia Catedral, doctor don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

El día 16, festividad de la Virgen del Carmen se celebrará a las diez y media de la mañana la función principal a gran orquesta y con sermón a cargo del señor Ruiz Calero.

A las siete de la tarde, se rezará el Santo Rosario y se dará la bendición papal a todos los fieles.

### Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde vender.

El acto empezará a las diez de la mañana.

### Trabajo interesante

Hemos recibido, editado en un folleto, un interesante trabajo titulado "El Caballo" que el catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don José Manuel Camacho Padilla leyó en la Asociación de Estudiantes de Veterinaria.

Le agradecemos el envío de dicha obra.

### Por viajar sin billete

En la estación central de los ferrocarriles, fueron ayer detenidos por una pareja de la Guardia civil Diego Muñoz Martínez y Tomás Rodríguez Sánchez, que viajaron en un tren desde Baeza a Córdoba sin billete y se negaron a abonar el doble del importe de este, según les correspondía.

Las oposiciones a médico psiquiatra de la Beneficencia provincial. En las oposiciones celebradas en la Diputación provincial para cubrir una plaza de médico psiquiatra de la Beneficencia provincial y tras brillantes ejercicios le fue adjudicada aquella a nuestro distinguido amigo don Julián Roldán Arquero, que desde hace tiempo viene dedicado a dicha especialidad.

Reciba el señor Roldán nuestra felicitación.

### Insultos y amenazas

En la Comisaría de Vigilancia formuló ayer una denuncia, Rafael Moreno Tejero, contra su convecino Juan Villén, porque con frecuencia le insulta y amenaza en su domicilio, Rinconada de San Antonio, número 3.

### Nuevo farmacéutico

Tras brillantes ejercicios, ha terminado los estudios de farmacéutico en la Universidad de Madrid, el distinguido joven don Juan Pedro Muñoz López, hijo del inspector de Hacienda de esta provincia don Francisco Muñoz de la Vega.

### Una denuncia

Antonio Gallego Rivera y Juan Raya Martínez, denunciaron ayer en la Comisaría de Vigilancia a Enrique García, por haberles insultado y amenazado en la Venta de Eritaña.

### Un niño intoxicado

El niño de cuatro años Manuel Cuevas Jiménez, ingirió ayer una disolución de sosa cáustica aprovechando un descuido de su familia, en su domicilio calle de Bailén número 10.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro, donde calificaron de pronóstico reservado el estado del pequeño.

### Un robo

No crean los lectores que han terminado los robos en Córdoba por que no se hayan registrado durante varios días o al menos no se haya tenido noticias de ellos.

El vecino de la casa número 9 de la calle de Sevilla Pedro Moreno Hernández, notó ayer, en su domicilio, la falta de un baúl que contenía un traje, varias camisas y algunos efectos, todo valorado en 150 pesetas. Del hecho dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia.

### Zapatero aprovechado

El domingo denunció en la Comisaría de Vigilancia Alfonso Pino Pino, al Zapatero Aniceto Alcalá Pérez, por que en el mes de Mayo le entregó unas botas para que se las arreglara y al pedirselas aquel declaró con la mayor tranquilidad del mundo que las había vendido.

Alfonso valora las referidas botas en cuarenta y cinco pesetas.

### Ropas que vuelan

El domingo se bañaban en el Guadalquivir, frente al embarcadero del paseo de la Ribera Hipólito Crespo Toribio y Saturnino Pastor Villaverde, y aprovechando esta oportunidad dos amigos de lo ajeno les quitaron las ropas.

Los bañistas formularon la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

### Un choque

En las inmediaciones de la estación de Cercadilla, un automóvil conducido por Francisco Manchado chocó el domingo con un coche guiado por Rafael Gallardo López, causándole desperfectos.

Rafael Gallardo denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

### Un enérgimo

Un cabo del Cuerpo de Seguridad detuvo el domingo en una casa de comidas establecida en la Plaza de San Salvador a Francisco Pérez Gavilán, que insultaba al gobernador y decía que los uniformes debían ser barridos por las ametralladoras.

### Originales

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folleto del extracto de la última sesión celebrada por la Cámara de Comercio, una información de nuevos servicios establecidos por la Casa Baqueriza Kusche y Martín y la sección religiosa.

### Nimbramiento

Ha sido nombrado agente de vigilancia de la plantilla de Córdoba, don Salvador Rocafull.

### Accidente

El domingo en la calle Doce de Octubre, pisó un clavo que había en el suelo Luis Jiménez Expósito, de 16 años, causándose una herida punzante de pronóstico reservado en la planta del pie izquierdo.

Le curaron en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

### Niño lesionado

El niño de tres años Rafael Baños Pérez, se produjo el domingo una herida leve en la región glútea izquierda al sentarse en un orinal, en su domicilio, calle Muro de la Misericordia número 6.

Le asistieron en la Casa Central de Socorro.

### Niño con quemaduras

En la casa número 35 de la calle de la Concepción se vertió encima el contenido de un recipiente lleno de legía hecha con sosa cáustica el niño de dieciséis meses Fernando González Estrada, produciéndose quemaduras de primero y segundo grado en las piernas.

Le asistieron los médicos de la Casa de Socorro de la calle de Góngora que calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

Este suceso ocurrió el domingo.

### Una agresión

Ayer, en la Plaza de la Magdalena, un desconocido asestó un golpe con un palo a Rafael Ruiz Mata, de 16 años, causándole una herida contusa de pronóstico reservado en la región parietal izquierda.

Le prestaron asistencia facultativa en la clínica municipal de la calle de Góngora.

### FUME USTED CIGARRILLOS CAME

### PÉRDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado hace unos días una pulsera de cadena con una moneda de oro la entregue a la señorita Sara Sánchez, en la plaza de la Corredera, 4, duplicado, la que además de agradecerlo, gratificará.

### AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANTZ a aceites pesados, o más económico y de mejores resultados. Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRA LEO. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

## PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

EMPRESA GUERRERO. FUNCION PARA HOY MARTES 7 DE JULIO DE 1931. CINEMATOGRAFIA.—A las diez y media de la noche.—ESTRENO. Cuarta y quinta partes de la segunda jornada, continuación de la serie francesa, EL SALVADOR DE LA PATRIA.—ESTRENO "Artistas Asociados": ESTO ES EL GILLO, en seis partes, por WILMA BANKY y JAMES HALL.—Silla, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—General, 0'10.—Mañana miércoles, L'AMUJER DISPUTADA, por NORMA TALMADGE y nuestro compatriota GILBERT ROLAND (LUIS ALONSO).

## PARQUE RECREATIVO — Empresa A. Cabrera

LOCAL DE VERANO PREFERIDO POR EL PUBLICO SECTO. Teléfono 1-7-5-0.—Hoy martes 7 de Julio, a las diez y tres cuartos de la noche.—COLOSAL PROGRAMA SONORO.—Primer: Proyección de la película cantada y hablada en español, ENTRE PLATOS Y NOTAS, por Delia Magaña.—Segundo: Última proyección de la colosal película, ¿HOMBRES O DIABLOS...? Formidable éxito SONORO, por Mirna Loy y Warner Baxter.—Sillas, 1'25 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana: MUJERES POR DOQUIER.—Muy pronto: HOVIETONE FOLLIES, 1930.

## SALON SAN LORENZO — Empresa A. Cabrera

TELEFONO 1-7-5-0. LOCAL DE VERANO. COMPANIA DE COMEDIAS DRAMATICAS DEL EMINENTE PRIMER ACTOR MANUEL B. ARROYO.—Hoy martes 7 de Julio, a las diez y media de la noche.—L. comedia titulada HA ENTRADO UNA MUJER.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las siete y media de la tarde, Cine Popular, proyectándose la colosal película en siete partes, ESTRELLA SIMBOLICA, por George O'Brien.—Sillas, 0'10.—Gradas, 0'05.

## CINE ALKAZAR DE VERANO

CON ENTRADA POR EL GRAN CAPITAN Y JARDINES DE LA AGRICULTURA. A las diez y media.—Programa sonoro.—La película en dibujos, INVIERNO y última proyección de RAPSODIA HUNGARA.—Sillas, 1'25 pesetas.—Mañana: CANCION DEL DIA, hablada y cantada en español.



**Cutis perfecto**

Lávese con Heno de Pravia y sea usted crítico imparcial de su propio cutis. Examine bien esa tersura y esa firmeza que le da el masaje diario con la espuma. Vea sus poros limpios, libres ya de toda sombra, y su piel suave, con la delicadeza y fragancia de una flor.

Es perfecto su cutis porque el Heno de Pravia es también un jabón perfecto. Lo revelan sus aceites finísimos, su pasta neutra y ese perfume inconfundible y famoso, inseparablemente unido a cada partícula del jabón.

**Jabón Heno de Pravia**

PERFUMERIA GAL. - MADRID. - BUENOS AIRES

Pastilla, 1,25

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDADA

## Madrid

### LA HUELGA DE LA TELEFONICA

El director general de Seguridad recibió a los periodistas manifestándoles que las noticias que había de la marcha de la huelga de los empleados de la Compañía Telefónica afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo, eran buenas. Agregó que en la mayoría de las provincias solamente habían ido a la huelga pequeños grupos. En Madrid trabaja el ochenta por ciento del personal. A las seis de la tarde, se formaron algunos grupos frente a la Telefónica. Los agentes de asalto invitaron a los huelguistas a abandonar aquel lugar y como se negaron dieron una carga con las porras poniéndolos en dispersión. A última hora llegaron a la puerta del edificio de la Central Telefónica varios camiones conduciendo colchones y utensilios de cocina con el fin de que el personal no tenga que salir para dormir ni para comer.

### Una mujer herida de tres puñaladas

Ayer, en las primeras horas de la mañana en una casa de la calle del Espíritu Santo, partieron gritos demandando auxilio. Seguidamente apareció en el portal de la citada casa una mujer ensangrentada. Se la condujo a la Casa de Socorro donde fue asistida de una puñalada en la región precordial izquierda, otra en la región mamaria del mismo lado y otra en una mano. La víctima sostenía relaciones íntimas con el farolero Manuel Meléndez. Este acusó a su amante de serle infiel y la agredió con una navaja produciéndole las lesiones ya reseñadas. El agresor fue detenido.

### Se supone que Rada al huir dejó abandonado a un hijo suyo de corta edad a la que busca su abuelo

Procedente de Zaragoza llegaron ayer a Madrid el teniente alcalde de aquel Ayuntamiento don Francisco Rueda y el padre de Pablo Rada. Ambos trasladaron a la Dirección de Seguridad y se entrevistaron con el señor Galarza. El padre de Rada dijo que cuando este se marchó a Sevilla para hacer la propaganda electoral se llevó a un hijo suyo de corta edad, al que supone que Pablo dejaría abandonado al marcharse precipitadamente, cuando conoció que se había dictado contra él orden de detención. Como se ignora el paradero de Rada, el padre quiere que se busque al niño para hacerse cargo de él.

### El salón de sesiones del Congreso

Al salón de sesiones del Congreso continúan acudiendo los nuevos diputados para escoger sus escaños. Entre los que fueron ayer figuraban los señores Ossorio y Gallardo y Alvarez (don Melquiades). Este ha escogido su escaño debajo del reloj, cerca del pasillo. Uno de los escaños centrales ha sido escogido por don José Sánchez Guerra. Los asientos de los escaños han sido forrados de gutapercha roja. En los respaldos no se ha introducido ninguna modificación. Alcalá Zamora habla del anteproyecto constitucional.

El jefe del Gobierno llegó a la Presidencia, procedente de Miraflores de la Sierra, a las siete de la tarde. Desde las ocho y media hasta las diez menos cuarto estuvo reunido con el ministro de Economía y los señores Corominas y Alba. Momentos después salió el presidente que dijo a los periodistas que había estado poniendo el despacho al corriente y que después terminó el estudio del proyecto constitucional. Yo —agregó— conocía el anteproyecto que fue elaborado por la subcomisión y ahora he podido apreciar mejor las reformas que se han introducido en el texto definitivo. ¿Cuántos Consejos celebrarán ustedes esta semana?—preguntó un reporter. —Creo que cuatro y quizá no serán suficientes para aprobar el proyecto, pues hay muchos ministros que todavía no lo conocen y otros que lo leerán esta noche por primera vez. En el Consejo de mañana no haremos más que cambiar impresiones acerca del proyecto y despachar algunos expedientes. ¿Cree usted que se introducirán muchas modificaciones en el proyecto? —Yo por lo menos pienso presentar unas cuantas y los demás ministros supongo que harán lo mismo. Finalmente dijo el señor Alcalá Zamora que la visita que le habían hecho los señores Nicolau, Corominas y Alba se relacionaba con asuntos de Barcelona y en general de Cataluña.

### EL ANTEPROYECTO CONSTITUCIONAL

El presidente de la Comisión asesora jurídica ha facilitado el texto del anteproyecto constitucional. En el preámbulo dice que la nación española, en uso de su soberanía y representada por sus Cortes Constituyentes, decreta y sanciona la Constitución. He aquí un extracto del articulado en la parte que se estima más interesante: España es una República democrática. Los poderes de sus órdenes emanan del pueblo. Todas las órdenes y jerarquías están subordinadas al Poder civil. El Estado lo integran las provincias y éstas los municipios. Las provincias y los municipios tendrán autonomía dentro de los límites que las leyes señalan. No existe religión del Estado. La Iglesia católica se considera como una corporación de derecho público. El mismo carácter podrán tener las demás confesiones cuando lo soliciten y por su constitución y por el número de personas que las integren ofrezcan garantías. Se reconoce el derecho de reunión pacífica sin armas. Los españoles podrán asociarse libremente y se reconoce la libertad sindical. Ningún funcionario público podrá ser molestado ni perseguido por sus opiniones políticas. La potestad legislativa radicará en dos Cámaras: el Congreso, donde se reunirán los representantes elegidos por el pueblo y el Senado, que tendrá fines sociales. Constituirán la segunda de dicha Cámara 250 senadores. De ellos 50 serán elegidos por la provincia; 50 por las representaciones obreras; 50 por las representaciones patronales; 50 por las asociaciones profesiona y los otros 50 por las Universidades e instituciones. El Senado no podrá ser disuelto. Se renovará la mitad cada cuatro años. No pueden ser diputados ni senadores.

### ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda cantidad puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería. Conde de Cárdenas, núm. 13

### SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA Esta es la casa más acreditada de Córdoba. Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 6 de Julio hasta nuevo aviso: Pesetas Vaca con hueso, kilo, a ..... 3'60 Sin hueso, kilo, a ..... 5'00 Ternera con hueso, kilo, a ..... 4'00 Sin hueso, kilo, a ..... 5'60 Macho, kilo, a ..... 2'90

### Traslado de despacho

El notario de esta capital don Francisco Rodríguez y Gonzalo, ha trasladado su despacho a la casa número 12 de la calle Ambrosio de Morales, esquina a la de Reloj y frente al edificio del antiguo Café Suizo. Almacén de muebles de médula, junco, mimbre y sillerías curvadas. Alfombras, esteras y persianas de Antonio Candela Aznar, Málaga, número 13. Teléfono, 1744.

### RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

### RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de la República

Cocina a cargo del cocinero FELIX GONZALEZ Cubierto, 5 pesetas Servicio a domicilio. Teléfono 1715 Jamón en dulce, 100 gramos, 2 ptas. Plato del día: Chuletas de ternera a la riojana; ración, 2'00.

### RESTAURANT LAS PASERIAS INGLESAS

Gran surtido en camisas, calzoncillos, calcetines, pijamas, bastones, corbatas, pañuelos y otros muchos.

### VERANEANTES

En Albornoce, capas, bañadores y trajes de baño tenemos gran surtido. Precios bajos ALMACENES HIERRO ARAGON

### GUERRA AL CALOR

Como si estuvieran en Biarritz lo pasarán si compran los frescos, sedas crudas y laval hilos, que para trajes vende muy baratos

## ALBACETE

### Un grupo de pastores armados se apoderó de numerosas cabezas de ganado

Albacete. La Guardia civil de Alcaraz ha detenido a Julio Andicoberrri y a diecisiete pastores más, los cuales, armados de rifles, carabinas y paños, penetraron en la finca denominada El Villar y se apoderaron de 2.300 cabezas de ganado cabrio, seis mulas y tres burros, de la propiedad de Luis Melgarejo. La mayor parte del ganado lo recuperó la benemérita.

## TOLEDO

### En el pueblo de Santa Cruz y con motivo de un homenaje al gobernador de Madrid se desarrollaron graves sucesos

Toledo. El domingo, en el pueblo de Santa Cruz, iba a tributarse un homenaje al gobernador civil de Madrid don Emilio Palomo. Este llegó a dicha localidad acompañado del gobernador de la provincia de Toledo y se le dispuso entusiástico recibimiento. Poco después, en la plaza del pueblo se originó una reyerta y un grupo de vecinos se dirigió al domicilio de una hermana política del señor Palomo, donde se hallaba éste reunido con las autoridades, para darle cuenta de lo sucedido. El gobernador de Toledo ordenó que fueran detenidos los promotores de la reyerta. Poco después y cuando ya estaba la gente congregada en la plaza para asistir al homenaje pasó una pareja de la Guardia civil a caballo y el público, creyendo que iba a prestar servicio de vigilancia, la recibió hostilmente. Los guardias desvainaron los sables y cargaron las carabinas. Como el público no cesara en su actitud, los guardias hicieron algunos disparos, que fueron contestados con otros. El caballo de un guardia cayó muerto. A consecuencia de la refriega resultaron heridos un guardia y un muchacho, éste del rebote de una bala. La mayoría de los disparos hechos por el público iban dirigidos hacia el sitio ocupado por los gobernadores. Una vez restablecido el orden, practicaronse varias detenciones.

## HUELVA

### Un hombre muerto de una puñalada en el corazón

Huelva. En Fuenteheridos Eugenio Domínguez Centalvo, de treinta y dos años, soltero, dió una tremenda puñalada en el corazón a Pedro Domínguez Díaz, de cincuenta años causándole la muerte en el acto. La víctima deja varios hijos. El vecindario trató de linchar al agresor, que tuvo que ser protegido por la Guardia civil. Eugenio ingresó en la cárcel.

## SEVILLA

### La huelga de la Telefónica

Sevilla. Ayer por la mañana y secundando las órdenes recibidas, se declaró en huelga el personal de la Telefónica afecto a la Confederación Nacional del Trabajo. De ciento ochenta y ocho empleados que hay, huelgan ciento cincuenta y ocho, estando incluidos en estos los reparadores. En las primeras horas de la mañana se situó a la puerta de la Central un grupo de huelguistas, que trataba de impedir que las señoritas entraran al trabajo. La fuerza pública los disolvió. El servicio, no obstante la falta de personal, se hace con normalidad.

## CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

### BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA. TOLOX (a 55 kilómetros de Málaga) Aguas Azoadas y Radioactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio CATARRO ASMA BRONQUITIS

Nuevo edificio Balneario con instalación completa de inhalaciones. Temporada Oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde. Alameda Principal, número 35. Teléfono 23-73.

### FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local Para informes al Administrador

### Llegó el nuevo gobernador sin previo aviso.—La huelga de albañiles

Sevilla. En el expreso de Madrid llegó el nuevo gobernador civil de esta provincia don José Bastos, hermano del exdirector de la Tabacalera. No se tenían noticias de su llegada ni incluso de su nombramiento, y por ello no acudió nadie a la estación a esperarlo. El nuevo gobernador se encontró con que los albañiles habían planteado la huelga, que afecta a su mayor parte a ladrilleros operarios de los hornos de cal y a otros oficios similares. Parece que la huelga no tiene ambiente.

## CORRIDAS DE TOROS

Madrid. Ayer se verificó la última corrida de abono y en ella tomó la alternativa Pepito Bienvenida. Se lidiaron toros de donña Maria Montalvo que fueron difíciles y broncos. Pepe toreó superiormente al primero al que banderilleó en unión de su hermano Manolo, siendo ambos ovacionados. Villalta entregó los trastos al segundo hijo de Bienvenida. El nuevo doctor hizo faena artística y valiente para un pinchazo y una estocada buena. (Ovación y vuelta). En el último que era manso estuvo valiente con la muleta y breve con el acero. Villalta muleteó movido a su primero y lo despachó de una estocada superior. En su segundo hizo faena incolora pero mató de un volapié enorme. (Ovación). Manolo Bienvenida en su primero trasteó adornándose y mató brevemente siendo aplaudido. En su segundo estuvo desgraciado con el estoque y recibió un aviso.

### Pontevedra. Toros de Ernesto Blanco regulares.

Carnicerito de Méjico regular en el primero y mal en el segundo. Armillita chico estuvo superior en el primero del cual se le concedió una oreja. En el otro no gustó. Domingo Ortega mal en sus dos toros.

### Bezieres (Francia). Se lidiaron ocho reses de Soler que cumplieron.

Cañero rejoneó dos toros gustando mucho su trabajo y siendo ovacionado.

### Antonio Posada mató tres toros a causa de haber sido cogido Solórzano.

En el primer toro cortó una oreja y en su segundo dos. En el de Solórzano también estuvo superior. El público lo sacó de la plaza en hombros y lo llevó hasta el hotel. Pedrucho fue muy aplaudido. Solórzano en su primero hizo una gran faena de muleta que remató con una estocada superior siendo cogido y resultando con una cornada en una mano.

### Marsella. Se ha celebrado una corrida de toros de muerte, después de muchos años en que estuvieron suspendidos los espectáculos de esta clase.

Se lidiaron bichos de Pellón que fueron bravos. José Paradas superior. Cortó una oreja. Cantimplas gustó mucho y como su compañero fue orejado. Félix Rodríguez II, superior en todo. Los tres matadores fueron sacados de la plaza en hombros de sus admiradores.



¿Cuide usted su estómago porque es la base de su salud? Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. VICENTE VENTA EN FARMACIAS

LA SEÑORA  
**Doña Rafaela Bejarano Jordán**  
FALLECIO EL DIA 8 DE JULIO DE 1920  
R. I. P. A.  
Las misas que se celebren mañana en la parroquia de San Nicolás, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio de su alma. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor el alma de la finada.

PRIMER ANIVERSARIO  
EL SEÑOR  
**Don Fernando Guijo Arellano**  
FALLECIO CRISTIANAMENTE EN EL SEÑOR EL DIA 7 DE JULIO DE 1930  
R. I. P. A.  
Las misas que se celebren hoy, desde las siete hasta las ocho y media, en la iglesia parroquial del Salvador (Compañía), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolada viuda, hija, hijo político y nietos ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma del finado.

II ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR  
**Don Acisclo Carrillo de Albornoz y Alcaraz**  
QUE FALLECIO EN EL SEÑOR EL DIA 8 DE JULIO DE 1929 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
R. I. P. A.  
Las misas que se celebren el día 8 del corriente, desde las siete de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su desconsolada esposa doña Carmen Borrego Martínez; su hijo don Manuel y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Sierra. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Rosario Porras, viuda de Barasona y sus hijos han marchado a Hendaya donde pasarán verano. Don Manuel Gutiérrez Ravé y su familia han marchado a Fuente Obejuna.

## DEL AYUNTAMIENTO

La alcaldía. Ha regresado de Madrid el primer teniente de alcalde, don Francisco de P. Salinas Diéguez, haciéndose nuevamente cargo de la alcaldía.

## NOTAS DEPORTIVAS

### Partidos de balompié

El domingo por la tarde, en el Stadium América, se celebraron dos partidos de campeonato entre equipos locales no federados. Jugaron el primero el Colón F. C. que obtuvo seis tantos y el Santiago F. C. que solo se apuntó uno. Tomaron parte en el segundo la Balompédica Cordobesa que ganó por tres tantos y la Asociación Deportiva Electromecánica, la cual quedó a cero.

### España, de Sevilla, 2. Córdoba F. C. 1

El domingo celebró en Sevilla en el campo de la Gimnástica de Triana, con asistencia de numerosísimo público el partido para la semifinal del campeonato de Andalucía del grupo B, entre los Clubs ya mencionados. Saca el España y ataca con mucho brío logrando dominar al contrario y a los cuatro minutos se apunta su primer gol. Reaccionan los cordobeses y con pase corto y rápido llegan varias veces a la puerta enemiga siendo muy aplaudidos dos magníficas paradas del meta sevillano. A los veinte minutos, Cobos corre la línea a todo gas, centra rápido, recoge Torrico y pasa a Misa que de un chut raso y potente introduce el esférico en la red a pesar de la estirada del guardameta del España. Con jugadas rápidas y vistosas por ambos bandos termina el primer tiempo.

### Incendio en una carbonería

Anoche, a las once y media próximamente, se declaró un incendio en una carbonería establecida en la casa número 144 de la calle de Agustín Moreno, propiedad de José Villamar. Se pasó aviso al Parque de Bomberos e inmediatamente acudió al lugar del incendio el personal de servicios con el material necesario, a los órdenes del jefe del Cuerpo don Lorenzo Gollonet. Los bomberos intervinieron muy eficazmente y en poco tiempo quedó sofocado el fuego. Se atribuyen las causas del suceso a que en unas seras de carbón que fueron metidas ayer en el local habría algunos trozos de dicho combustible mal apagados. Las pérdidas son de escasa consideración.

### VERANEANTES

En Albornoce, capas, bañadores y trajes de baño tenemos gran surtido. Precios bajos ALMACENES HIERRO ARAGON

### GUERRA AL CALOR

Como si estuvieran en Biarritz lo pasarán si compran los frescos, sedas crudas y laval hilos, que para trajes vende muy baratos

### LAS PASERIAS INGLESAS

Gran surtido en camisas, calzoncillos, calcetines, pijamas, bastones, corbatas, pañuelos y otros muchos.

### M.E.C.D. 2016

# Cámara de Comercio e Industria

Sesión del 4 de Julio

A las ocho y media de la noche celebró sesión ordinaria en segunda citación la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba bajo la presidencia de don Juan de la Cuesta y Costi, concurriendo los vocales señores Laguna Corrales, Castro Medina, González Zayas, Lombardía Pérez, Hidalgo Solís, Anón Moreno, Salcedo Nieto, Cuevas Sánchez, Rodríguez de Liévana, Torrent Terol, Sánchez Camacho, Jiménez Clarumunt, Priego Gómez, León Alvarez, Conde Alba y los cooperadores señores González Cabello, Gómez Morales y Alarcón Zedler.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente dirigió un afile saludable de bienvenida a los señores Lombardía, González Zayas, Hidalgo Solís y Priego Gómez, esperando su eficaz cooperación e interés en los trabajos de la Cámara, manifestaciones a las que contestaron los aludidos agradeciéndolas y prometiendo sinceramente poner toda su buena voluntad al servicio de su cometido.

Leídas unas atentas cartas de los señores don Mariano Salinas, Hijo de Pablo Vidal y don José González Reina, en las que presentaban las renuncias de sus cargos, uno por cesación de negocio y otros por diversas causas muy atendibles, se acordó aceptarlas aunque haciendo constar en acta el sentimiento que a la Cámara producía esta separación y declarar sus vacantes para cubrirlos reglamentariamente en la sesión próxima. También se acordó rogar al señor don Gabriel de Larriva que retire la dimisión que tenía presentada y siga prestando su colaboración en la entidad.

Pasando a tratar de la propuesta que hacía a la Cámara la Oficina Comercial Ferroviaria de Madrid sobre procedimientos de cobro de las cantidades que las Compañías perciben de más en la tasación de talones, se acordó contestarle que el criterio de esta Cámara sustentado de siempre es que las Compañías devuelvan a los interesados sin previa reclamación mencionadas cantidades en igual forma que las reclaman cuando cobran de menos, petición que ya se ha hecho repetidas veces a las Compañías como al ministerio respectivo, acordándose reiterarla nuevamente.

Se acordó apoyar la propuesta de la Cámara de Logroño sobre reforma de la legislación penal afecta a la ley de contrabando y defraudación y otra de la Cámara de Tortosa sobre el régimen de exclusivas de transportes por carretera así como otra de la de Valladolid sobre concesión de bonificaciones en los billetes ferroviarios a los viajeros de comercio.

A propuesta del señor González Cabello se acordó que estas bonificaciones se hagan también extensivas

a los Agentes Comerciales que viajan con artículos de su representación, y que todas estas peticiones se recomienden al vocal representante de la zona en el Consejo Superior de Cámaras de Comercio a fin de que las apoye en las reuniones y trabajos de dicho Consejo para su traslado al Gobierno.

Quedó después la Cámara entera de las alegaciones que expone la Compañía Ferroviaria de M. Z. A. para no poder abrir al tráfico el nuevo muelle de pequeña velocidad debido a que las vías próximas a él se encuentran ocupadas con el material preciso para la formación de trenes, no pudiéndose utilizar dicho muelle hasta que se construyan nuevas vías propuestas en los planos presentados a la aprobación del Gobierno.

Quedó después aprobado el informe que la Cámara ha de enviar al ministerio de Economía Nacional sobre el régimen de fabricación y comercio del aceite de oliva.

Respondiendo la Cámara a las quejas producidas por el comercio referentes a la nueva modalidad que la Compañía Ferroviaria de M. Z. A. ha dado a los recibos de portes en los que suprime datos tan interesantes como el peso, número de bultos y naturaleza de la mercancía, acordó dirigirse en son de protesta al ministro de Fomento y al director de la Compañía, exponiéndole la impropiedad de dicha modificación y rogándole quede sin efecto.

Ocupó después la Cámara la crítica situación que atravesaba el comercio y la industria con motivo de las huelgas planteadas en la capital y provincia con las perturbaciones inherentes tan perjudiciales para el desenvolvimiento y libertad del comercio.

El presidente, señor de la Cuesta, expuso a los reunidos las visitas que había hecho al señor Gobernador civil de la provincia y las impresiones satisfactorias que había recibido respecto a la próxima solución de los conflictos, manteniéndose dicha autoridad que siempre estaría garantizada la libertad del trabajo. También dió cuenta el señor de la Cuesta del telegrama que había cursado a Madrid dirigido al alcalde de la capital don Eloy Vaquero, recomendándole el mismo asunto y sumándose en nombre de la Cámara a cuantas gestiones se realicen para conjurar la crisis obrera, tales como el fomento de obras públicas, construcción de la nueva estación ferroviaria, paso superior de las Margaritas y otros.

La Cámara vió con agrado y aprobó en todas sus partes la gestión del presidente, acordándose, no obstante las buenas impresiones recibidas, dirigir respetuosos telegramas al presidente del Gobierno provisional y ministros de la Gobernación y Trabajo, rogándoles que el Gobierno preste al problema andaluz la máxima atención, garantizando por todos los medios la libertad del trabajo y del comercio, evitando las perturbaciones e intranquilidades que este estado de cosas proporciona a los elementos económicos de producción y procurando que rápidamente se nor-

malice la situación en beneficio mismo de la nueva República y del país en general.

Resueltos otros asuntos de régimen interior y trámite se dió por terminado el acto.

## Importantes servicios de la casa Baquera, Kusche y Martín

La Sociedad Baquera Kusche y Martín, acaba de establecer un servicio en general y especialmente público en general y especialmente para el comercio: el de factaje de mercancías a gran velocidad desde las estaciones de Córdoba y Cercadilla al despacho central de la mencionada casa o al domicilio del consignatario o viceversa.

Este servicio que comprende las Compañías de los Ferrocarriles de M. Z. A. y Andaluces, está perfectamente montado, prestándose con toda rapidez y sin deficiencia alguna y ajustándose a tarifas sumamente económicas, por lo cual tiene gran importancia y viene a llenar un vacío que se notaba en Córdoba poniéndola a la altura de las primeras capitales de España.

Felicítamos a la Sociedad Baquera, Kusche y Martín por sus mejoras y no vacilamos en recomendar el nuevo servicio mencionado a nuestros lectores.

**TALLER DE ENCUADERNACION** de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carboell y Compañía. Teléfono 2019.

**ASFALTO.** Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

**HUEVOS** frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-8.

**CASA EN LA SIERRA** En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

**ALMONEDA** parece por sus precios en Relojes Longines, Omega, Cyma y demás marcas. Relojes de pared, carillones y despertadores. Joyería, Orfebrería, Platería, infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos. Depósito de filigrana cordobesa. **RELOJERIA ROYAL** F. PEREZ Y PEREZ. ¡Ojo! calle Nueva, frente al Carrete y la confitería.

**ARRIENDO** amplio local para talleres, almacenes u oficinas. Vendido puertales de ocasión. Paseo de la Victoria, 8.

**SE VENDEN** sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros utensilios propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

**PORTAL PARA ESTABLECIMIENTO** Se arrienda en San Pablo, 49.

## SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santos Cirilo y Metodio, obispos y confesores y San Fermín, obispo y mártir.—Mañana: Santa Isabel, viuda, reina de Portugal.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia del Convento de Capuchinas, costeado por doña Adelaida Navas y hermanas, en sufragio de sus padres.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Hoy, primer día de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete, se dirá una Misa en el altar de la Virgen.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., seguirá la Estación, Santo Rosario, ejercicio de la Novena y sermón. Después de la Bendición solemne con el Santísimo y Reserva se cantará la Salve.

Los sermones están a cargo de los Reverendos Padres Estanislao Sammartín, Francisco Abolafia y Julio Delgado.

En San Rafael

Hoy, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio. La Misa de comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquel Sagrario.

En esta iglesia se dicen dos misas diarias; una a las siete y otra a las ocho; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael, los martes y viernes el Via-Crucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

**En el Carmen (Puerta Nueva)** Hoy, primer día de la novena preparatoria a la festividad de la Santísima Virgen del Carmen.

A las siete de la mañana, mosa, santo rosario, meditación, gozos y letanías cantadas.

## EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre.	44° 00'
Id. id. a la sombra id. id.	35° 20'
Id. mínima id. id.	18° 40'
Id. media id. id.	26° 00'
Oscilación	17° 20'
Agua de lluvia en milímetros	0' 00"
Agua evaporada en milímetros	9' 20"
<b>Observaciones a las siete de la mañana</b>	
Altura barométrica en mm. a 0°	752.10
Temperatura a la sombra	22° 0'
Id. de termómetro humedecido.	16.00
Tensión del vapor	9.20
Humedad relativa	50.00
Estado del cielo	Casi dp°
Dirección del viento	S.
Fuerza	Ventol.
Recorrido en 24 horas	177.00

**BLAS CARREÑO** (Pintor-Decorador) Se hacen toda clase de trabajos dentro y fuera de la población, por administración. Calle Blanco Belmonte, número 28 (Casa del callejón).

**SE VENDE** un loro enseñado y una gramola con numerosos discos. Almoneda de toda clase de muebles. Pabellones de Infantería, segundo izquierda. Horas de 5 a 7.

**SE ARRIENDA** en el día, el corralón número 21 en el Campo de Madre de Dios, donde ha habido una fábrica de materiales de construcción. Para tratar, Carretera de la Fuensanta, 1 cuatuplicado.

**SE ARRIENDA** desde el día piso bajo con cinco habitaciones y cuarto de baño; también se arrienda garage con foso, instalación de agua y luz, en sitio céntrico. Razón, Heredia, 12 (San Nicolás).

**BAQUERA, KUSCHE Y MARTIN, S. A.**  
Aduanas, Vapores, Seguros  
**"VIAJES BAKUMAR"**  
Billetes ferrocarril, Pasajes  
**Despacho Central de los F. C.**  
Facturaciones y entregas a domicilio  
Transportes, Mudanzas  
**Teléfono 2414** **Jesús María,**

**ARRENDAMIENTO.** Desde el día de un piso bajo con cinco habitaciones. Calle Blanco Belmonte, 13.

**VENDO** sombreros de paja desde 1 peseta. Limpio gratis el viejo a quien compra uno nuevo. Arreglo sombreros por viejos que estén.

**SOMBREROS PADILLA CRESPO** Plaza de la República. Córdoba

**ARRENDAMIENTO.** Desde el día se hace de un piso principal, completamente independiente, con instalación de gas agua y luz eléctrica, en la calle de Santa Victoria, núm. 4. En la misma casa darán razón.

**SE COMPRA** paja de rastrojo para embalar, en fábrica Medina Azahara. Marrubial.

**SE ARRIENDA** casa para pequeña industria. Plaza del Salvador, 27, y habitaciones en la calle Pedro Verdugo, 8. Razón, San Zolito, 4.

**VILLA HERRERA** Se arrienda un piso. Darán razón, puesto Joaquín Ortega. Sánchez Peña números 50 y 51.

**SE ARRIENDA** desde el día la casa de moderna construcción con cinco espaciosas y ventiladas habitaciones, azotea e instalaciones de agua y luz, en la calle Cardenal González, 116.

**SE ARRIENDA** un piso interior en la calle Victoriano Rivera, 4. Razón, Plaza Capuchinas, 46, tienda.

**SE ARRIENDA** desde el día la casa número 15, calle de la Paja. Para tratar: Sastrea de Lubián, calle Ambrosio de Morales, 1.

**SE ARRIENDA** desde el día un piso superior en la casa núm. 6 de la calle Mqués del Villar.

**ARRENDAMIENTO.** Dos amplios departamentos principales con cuarto de baño, en la calle Teniente Carbonell, 1, un piso bajo con dos patios y cuarto baño, en la calle Conde Areñales, 23, una jaula garage en Santa Isabel, sin mero, y de una nave exterior con 10 ventanas a la calle, en la de Morales. Para tratar, en la calle Santa Marta, o en la Plaza de Don Gome, sin número.

**SE ARRIENDA** una casa en la calle Agustín Moreno, 112. Razón, Gran Cacán, 36.

**CERVEZA.** Solo en la Bodega Diéguez puede Vd. adquirir la legítima cerveza la Cruz del Campo, helada y al grifo, pesetas 1'20 el litro. Bodega Diéguez, R. lejo, 66.

**SE VENDE** miel a 250 kilo y miel con sidra; tanto la miel como la miel de calidad selecta. Maese Luis, 26. Teléfono 2156.

**SE ARRIENDA** piso alto con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle de Azónias, 2 y otro en la calle Yeso, 1. Para tratar, Ramírez Areña núm. 3.

**ALMONEDA.** Se hace de varios muebles, entre ellos aparador, bufete, espejos, sillón despacho, perchero, escriptorio, mesitas de noche y otros. Teléfono, 7.

**SE ARRIENDA** desde el día un piso principal independiente. Darán razón, Bataneros, 4.

**PORTLAND "IBERIA"**  
SOCIEDAD ANONIMA  
**El mejor cemento Portland artificial**  
FABRICA EN CASTILLEJOS  
Línea de Madrid Alicante  
DEPOSITO:  
Calle de Téllez, 6.—Madrid  
OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 67  
Dirección Telefónica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

**TUBERA DE CEMENTO**  
PRECIOS REDUCIDOS  
MEDINA-AZAHARA  
TELEFONO 2126

**LA ESTRELLA**  
Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida  
Seguros de Accidentes del Trabajo, espondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril  
Subdirector, Antonio García. Oficinas. Sevilla, núm. 24. Córdoba

## FOLLETÓN DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(23)

# DELIRIOS DE LA AMBICION

NOVELA ORIGINAL

POR LA SEÑORA

DOÑA ENRIQUETA LOZANO DE VILCHFZ

perada y honrosa visita con un placer sin igual.

—¿Estáis solo?—le preguntó el anciano.

—Sí, mi digno amigo, respondió el hijo de Catalina; ya sabéis que no vivo con nadie en París y que cuento con pocos amigos que honren mi casa.

—¡Oh! me alegro de que no haya importunos que nos oigan; llevadme a vuestro despacho y hablemos.

—Tened a bien seguidme, y pedonad lo modesto de mi alojamiento que no merece recibiros.

Saint Aubin sonrió de una manera afable y guiado por Debay penetraron en su gabinete.

### CAPITULO XXIII

Cuando el tío de Diana entró a la estancia de Armando, dirigió una mirada en derredor, quedando al fin satisfecho de su detenido examen.

En efecto, en aquella casa habitada por un joven soltero, se notaba un orden y un esmero tal que hacían honor a su dueño.

Además aquel severo lujo que se notaba do quier, manifestaba bien claro que Debay poseía una buena fortuna, sin necesidad de otras pruebas.

Su pequeño salón rodeado de una sillera y de algunos cómodos divanes, estaba alfombrado con magnificencia, y tenía las paredes llenas de cuadros de inestimable valor.

Las colgaduras eran riquísimas y los candelabros de plata cincelada de un gusto exquisito.

En el despacho había agolado Debay todo cuanto el buen gusto de un hombre a la moda puede desear.

La librería era una maravilla, y en el gabinete de estudio se hallaban primores sin fin y curiosidades de todas las épocas.

Debay había gastado mucho dinero, el que su madre le había dado, y el que había adquirido en algunas no-

ches de juego; pero tenía una morada tan linda y cómoda, que cualquier millonario parisense la hubiera aceptado con gusto.

El joven observó la escrituradora mirada de su visitador, y el gesto de aprobación que se había escapado a este al penetrar en su casa, y dió por bien empleados todos sus gastos, que tan bien aseguraban su opinión de hombre rico en aquel instante.

El anciano tomó asiento, y después de mirar a Armando de un modo afable y cariñoso:

—Tengo buenas noticias que daros, le dijo.

—¿De veras?—preguntó Debay con mal disimulado afán.

—Sí; acabo de hablar al Rey de vos.

—¿De mí?

—Precisamente. Os he propuesto para ocupar la plaza de secretario privado, que yo me hallo obligado a abandonar.

—Pero... ¿cómo?

—Amigo mío, mi pulso vacila, mi vista se oscurece ya, y no sirvo para nada.

—Más semejante bondad... tal interés...

—Los merecéis, joven, los merecéis.

—Y... ¿que os ha respondido el Monarca?

—Carlos X sabe que no esta bien seguro de su trono, y solo anhela rodearse de servidores fieles.

—¡Oh! yo lo seré; pero vos...

—Yo, amigo mío, soy sincero, la ingenuidad es mi divisa, y así os voy a decir que hay algo de egoísmo en lo que vos veis una generosidad sin igual.

—De egoísmo!

—Escuchad; si otro y no vos ocupase mi lugar cerca del Rey, lugar que indispensablemente debo dejar ya, yo perdería mi influencia en su ánimo, pues el que me sustituyera trataría de ello y... acaso lo conseguiría. ¡El favor de los grandes es tan inseguro!

—¡Oh!

—Por el contrario, siendo vos lechura mía, estoy seguro de que apoyareis cuanto yo proponga, de que secundareis cuanto yo haga.

—Sí, sí, ¿quién lo duda?

—Ya veis como tenía razón.

—Sin embargo...

—El puesto de secretario privado del Rey es poco en apariencia, pero mucho en realidad. El que le ocupa sabe todos los más importantes secretos de Estado, puede inclinar el ánimo del Monarca del lado que mejor crea... en fin, os repito que puede tener gran influencia en el Estado, con un poco de talento y habilidad.

—¡Oh! sí.

—El Monarca desea que os presentéis de un modo digno; dice que hablará murmuradores de oficio que anhelarán la más leve ocasión para censuraros.

—¡Bah!

—Yo le he hablado de vos como merecéis, y quedo esperándoos con afán.

—¿Y cuando iremos a Palacio?

—Dentro de ocho días.

—Estad seguro que procuraré corresponder a vuestra bondad y desmentir la ventajosa opinión que anheláis formen de mí.

—Os dejo.

—¿Tan pronto?

—Sí; solo había venido a anunciaros esta nueva; no quise perder

tiempo para que tengais lugar de hacer vuestros preparativos.

—Gracias otra vez.

—Creo que nos veremos antes del domingo.

—¡Oh! sí.

—Diana se alegrará mucho de vuestra buena suerte por que se interesa por vos.

Al decir estas palabras el anciano, fijó una mirada en Armando de un modo particular.

Era indudable que trataba de observar el efecto que producía en él el nombre de la joven.

Debay penetró sin duda su intento, y fingió una turbación tan bien estudiada, que no pudo menos de con vencer al noble anciano que en el corazón de su interlocutor existía una pasión tan desinteresada como combatida.

Monsieur de Saint Aubin se despidió de su protegido, y bajando las escaleras acompañado de él, estrechó de nuevo su mano y subió a su carruaje, dejando a Armando Debay loco de placer, y radiante de esperanzas y orgullo.

Una hora después su anciano protector llegaba a casa de la condesa de Malessey para darle parte del nuevo puesto de aquel joven a quien, según él, amaba Diana.

### CAPITULO XXIV

Cuando Armando quedó solo, se frotó las manos con alegría y empezó a dar largos paseos por la habitación, exclamando con entusiasmo:

—¡Secretario del Rey! ¡secretario del Rey! Mañana seré su ministro, no hay duda; y todos me admirarán,

me envidiarán todos, por que quie ha conseguido tanto en tan poco tiempo, no sería extraño que logr un título, que llegue a ser marqués o duque... Entonces... ¡qué feliz sería! Elevado sobre todos, con numerosos criados que me diesen tratamiento... ¡gobernando acaso una nación como la Francia! por que se primer ministro, es casi ser Rey, e tener el poder, la fuerza, es poseer lo todo, es...

Debay calló; el afán que sentía no le dejaba hablar.

Después meditó un instante murmuró:

—Mas, es preciso pensar en todo. Necesito hacer grandes gastos; necesito hacer un traje de corte, comprar un carruaje de gran lujo, y ponerle un escudo de armas. Un escudo de armas, ¿y cuales? yo no tengo blason ninguno de nobleza. ¡Oh! no había pensado en esto; más, ¿qué importa? mañana tal vez le tendré; entre tanto... entre tanto ya llenaremos el claro de cualquier modo; lo que importa ahora es tenerlo... y lo conseguiré; sí, es preciso. Pero, ¿de qué modo? A mi madre no puedo escribirle pidiéndole más dinero, por que ni me lo daría, ni creo que bastaría todo cuanto poseemos en Arlange para llenar mis deseos. ¿Qué haré? Queda tan poco tiempo, que aunque la fortuna siguiese favoreciéndome como hasta aquí, aunque siguiera jugando más fuerte según los consejos de Foster... ¡Quién sabe! de este modo tal vez pudiera en una noche... Sí; sí; es forzoso, este es mi único recurso; arriesgaré el todo por el todo, perderé enteramente el miedo, y así...

Los falsos razonamientos de Armando fueron interrumpidos por la